

2024年
9月12日
星期四
农历甲辰年八月初十
第69期(总第2840期)
本期8版

楊浦時報

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

凝聚奋进之力,推动党的纪律教育常态化长效化 区委常委会扩大会议暨区委党的建设工作领导小组会议召开

本报讯 9月6日上午,区委常委会扩大会议暨区委党的建设工作领导小组会议举行,学习贯彻习近平总书记关于党的纪律教育的重要指示精神和中央、市委党的建设工作领导小组会议精神,总结杨浦区党纪学习教育,部署抓好常态化长效化建设。区委书记薛侃主持会议并讲话。

会议指出,自党纪学习教育开展以来,全区各部门、各街道、各基层党

组织深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,把党纪学习教育作为传承红色基因、赓续红色血脉的实际行动,作为忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的现实检验,作为奋进新征程、建功新时代的强大动力,在学纪中厚植了对党忠诚的信仰底色,在知纪中增强了遵规守纪的思想自觉,在明纪中筑牢了令行禁止的坚强防线,在守纪中展现了实干笃行的精神风

貌,切实达到了预期目标,取得了明显成效。

会议强调,集中性党纪学习教育即将告一段落,但收官不等于收场,必须推动党的纪律教育常态化长效化,总结运用党纪学习教育的好经验、好做法,综合发挥党的纪律教育约束、保障激励作用,以更大力度推动全面从严治党向纵深发展,为奋力做好“三篇大文章”提供坚强的纪律保障。

要强化“学”的主动,筑牢思想之基。始终筑牢政治忠诚,坚定不移维护党中央权威和集中统一领导,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。始终践行正确政绩观,不断提高广大党员干部的政治判断力、政治领悟力、政治执行力,把心思和精力用到为党负责、为民造福上。始终做到定力深厚,保持廉洁之风、务实之风、简朴之风。
(下转第4版)

担当作为,推动法治公安建设提档升级 区委常委会召开扩大会议,传达学习上海市公安工作会议精神

本报讯 9月6日,区委常委会召开扩大会议,传达学习上海市公安工作会议精神,听取我区贯彻落实情况的汇报。区委书记薛侃主持会议并讲话。

会议指出,今年以来,区公安系统全面落实中央、市委和区委、区政府各项决策部署,忠诚履责、担当作为,有力保障了政治安全、社会安定、人民安宁,为建设更高水平的平安杨浦作出了积极贡献。要以更高标准筑牢政治忠诚。学深悟透习近平总

书记关于新时代公安工作的重要论述,始终牢记“公安姓党”的根本政治属性,坚持和加强党的绝对领导,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,切实把对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的总要求落到实处,以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,确保公安事业始终沿着正确方向前进。

要以更大担当服务中心大局。始终把推进人民城市新实践、创新发展再出发、振作杨浦“一股劲”这“三

篇大文章”作为谋划推进公安工作的出发点和落脚点,以更高标准、更实举措抓好防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作。要勇当捍卫政治安全的“卫士”,深化维护政治安全系列专项行动,坚决维护国家政权安全、制度安全、意识形态安全;勇当维护社会安定的“尖兵”,坚持和发展新时代“枫桥经验”,深化“三所联动”等经验做法,努力提升社会治理能力;勇当保障人民安宁的“先锋”,严厉打击各类违法犯罪,创新完善社会治安防控体系,推动法治公安建设提档升级,持续推出更多惠民利企举措。

要以更实举措锻造公安铁军。始终坚持政治建警、改革强警、科技兴警、从严治警,加强作风能力建设,进一步强化思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,全面提升新质公安战斗力,着力锻造让党放心、人民满意的公安铁军。要坚持严管厚爱结合、激励约束并重,弘扬公安英模精神,强化先进典型引领,不断提升公安队伍的凝聚力、向心力、战斗力。
■瞿伟

大力弘扬教育家精神 共筑人民城市教育强区 杨浦区举行第40个教师节主题活动,并看望慰问优秀教师调研学校

本报讯 “选择教师,就是选择了高尚,选择了与国家强盛、人民幸福紧密相连、休戚与共的事业,手里捧的是青少年学生鲜活的生命,捧的是国家的未来、民族的未来。”9月10日上午,“大力弘扬教育家精神 共筑人民城市教育强区”杨浦区庆祝第40个教师节主题活动上,人民教育家于漪通过视频以一封手写信给全体杨浦教师送来了节日寄语。她在信中写道:“数十年来,让我挺直脊梁骨奋然前行的教育之力是奋斗精神。奋斗才能生存,奋斗才能发展,奋斗才能改变面貌,奋斗才能创造奇迹。”

活动现场,区委书记薛侃向青年教师代表赠送《于漪教育教学思想研学护照》,拉开主题学习活动序幕。为弘扬教育家精神,让广大教师更好地汲取于漪老师的教育教学智慧,杨浦向全区教师发出于漪教育教学思

想研学护照,带领大家走近于漪老师的教育人生。

区委副书记、区长周海鹰为“三长两师三顾问”(法治副校长、科学副校长、健康副校长,思政政工师、心理导师,劳动教育顾问、体育顾问、美育顾问)颁发聘书,感谢各界人士为杨浦带来了全社会协同育人的良好局面。

区政协主席邵荀为老教师代表颁发从教40年纪念奖杯。区人大常委会副主任卜健,副区长王浩为2024年全国和市级荣誉奖项获得者代表颁奖。

区委副书记周嵘在致辞中代表区委、区人大、区政府、区政协,向多年来奋战在教育一线的广大教育工作者和离退休老教师致以节日的祝贺和崇高的敬意,向所有关心支持杨浦教育事业发展的社会各界人士表示衷心的感谢。
(下转第4版)



于漪言传身教影响着教师群体。活动中,音诗画《弘扬教育家精神,做于漪式好老师》将杨浦杰出教师代表王伟叶、杨莉俊、胡然、王晓燕、朱忠壹的教育育人故事娓娓道来,让生命与使命同行的誓言久久回响。图为王伟叶、杨莉俊、胡然、王晓燕带领教师宣誓。
■记者 朱良城

推动各项改革部署在杨浦落地见效

本报讯 9月10日下午,区委全面深化改革委员会召开会议,传达学习中央全面深化改革委员会第六次会议精神。区委书记薛侃主持会议并讲话。会议还听取了区委办公室关于《中共杨浦区委关于贯彻落实党的

二十届三中全会和十二届市委五次全会精神全面践行人民城市理念进一步全面深化改革在奋力打造人民城市最佳实践地中走在前列的意见》任务分解、区发展改革委关于《上海自贸试验区杨浦联动创新区建设方

案》编制情况的汇报。

会议指出,要深入学习领会、认真贯彻落实中央全面深化改革委员会第六次会议精神,进一步扛牢责任、抢抓机遇,鼓足干劲、砥砺前行,以各项改革任务的落地见效加快推

动区域发展提质增效。

要深化思想认识,强化改革思维。把深入学习领会习近平总书记关于改革的一系列重要论述与贯彻落实党的二十届三中全会精神结合起来,
(下转第4版)

立足资源禀赋比较优势
促重点产业链发光发热

本报讯 杨浦区近日召开重点产业链链长制工作专题推进会,听取我区关于人工智能、在线文娱、新能源和智能网联汽车、科技金融产业链工作推进情况,并研究部署下阶段工作。区委副书记、区长周海鹰主持会议并讲话,区领导施方、董海明、刘晋元、李奇楠参加。

周海鹰肯定了近期重点产业链链长制工作取得的成绩,对进一步落实好下阶段工作提出了明确要求。他指出,要把握底层逻辑。深入贯彻落实党的二十届三中全会、十二届市委五次全会、十一届区委九次全会精神,密切跟踪产业发展新趋势,深入分析各条产业链的技术逻辑、市场逻辑、底线逻辑,立足杨浦资源禀赋和比较优势,因地制宜找准主攻方向和发力重点,为优化调整产业布局、做大做强细分赛道打好基础,努力推动重点产业链发光发热。要绘好产业链图谱。针对不同产业链特点,精准绘制产业链“一谱一图一库”,提高产业链招商和企业服务的靶向性。一方面要充分发挥链主企业作用,持续做好“老树发新枝”这篇文章,打好场景、资本、载体、生态等服务组合拳,吸引产业链上下游企业集聚成长;另一方面要注重用好投行机构资源,及时跟踪细分产业链新兴技术动向,敏锐发掘未来的独角兽企业,加强创新企业梯队培育,让今天的“种子选手”成长为明天的“单项冠军”。要营造良好生态。坚持以企业满意度为导向,把握新经济快速发展带来的需求变化,加强新型空间载体、新型基础设施、新型产业人才等要素保障,千方百计协调解决企业发展过程中融资服务、载体供给、业务出海等问题,加快推动产业培育从抓招引向建生态、给机会转变,努力打造政务服务优质高效、产业配套丰富多元、综合营商成本最低的发展环境。

■封辰霏

敬告读者

中秋假日期间,本报于9月17日休刊一期,特此敬告。



扫一扫关注
上海杨浦



扫一扫下载
上海杨浦APP